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1. SR—IROETRIRF

= BIEEFIR: FIDAASIREZEIist(). range()FRECKEIESIR

>>> list] =[1,2,3]

>>> list2 = list(("A",'BC',3))

>>> list3 = list("H B Xl s ")
>>> list4 = list(range(1,4))

s KEL: len(listl)
o FIREF: PIUABEIKENAINERTRENE
« MIBRITTZRELFIR : del list1[0]



1. SR—IROETRIRF

FIZxREH: AAMRINEEEXZIATIIREFH

>>> list1=[1,2]

>>> 11st2=[3,4]

>>> list3=list1+1ist2

1,2, 3, 4]

€% AILAF!)

>>> list]=[1,2]

>>> |1st2=list]1*3
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1. SR—IROETRIRF

G

s RS FH: A ARIIEESEEZS| H—TJLE/TEJ‘}RJEﬁE{]aJ%EP
UJ"”“— 7 R, HEZR
FXFIFRAITD FEUE HIIIE 53 M

>>> list1=[1,2,['A",'B'],3,4,5]

>>> list2=list1[1:3] #ErERlist] 1 2~3 N LR B H
[25 ['A'.__, ‘B']]




1. R—INRN A A

N *ﬁl%f:lﬂj?i

» GUITITERE

O

ist.index(value [,start[,end]]),

[ERAXNNES],

HILAIREN . list.count(GT =)

>>> list]l.count(2)

1

Ostartflend)

1 FIRE




SR—INRNBE

s EXREAMNINFITE: listappend()HiA




1. R—INRN A A

s ERPIFAFNITE: listinsert (index,0bj)/57%, objTTR{E

>>> list1=[1,2,['A",'B"],3.4,5]

>>> |istl. (2,6) #EZK listl R 5[ 240 A FT L E6
[1:- 2:: 65 [TA‘a 'B‘].& 3_1 4.': 5]




SR—IIRBE

= SHMTIIR: listlextend (list2), FFIKIist2 ZEZEIFIRIist1/5

>>> llSt:[ | n2~3]

>>> 1st2=[4,5,"abc" ]

>>> Jist]. (list2)




1. R—INRN A A

s ZFEFIREISTE: list.pop ([index])

>>>> llSt:[ 1 12a3]

>>> list.append(list.pop(0)) #FZERFIZRFHE—NILR, FHEAFITTRBINRGIERERE

>>> |ist

2,3, 1]

n BPRE—THILESICE: list.remove (obj)

>>> |ist].

>>> |istl

[1,3,2,4,5]




1. IIR—FNRNFEE
s SIRIFE: listreverse ()

>>> |ist1=[1,2,3,4,5]

>>> listl. 0
[5,4,3,2, 1]

\)

« FIRHEZ: listsort ([reverse=Truel), BKIANRIFFE, SEreserve=TruelSHEF,

>>> ist=[2,1,5,3,4]

>>> |ist.sort()

>>> list.sort(reverse=True)




1. R—INRN A A

» B—fHE: EXRARBERHortedHEE, NARTREIIREF, AJLUSHIFRZ
RIBELFTER, 1BAEBIN A sorted(list), 4l:
>>> list1=[2,1,5,3,4]

>>> list2= (listl)

>>> |ist2

[1,2,3,4,5]
>>> ]ist]

12, 1,5, 3, 4]
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TLHA— AN BEFIRE

ToHBIE . AESR=8tuple ) REREIE A

>>>a=(1,) #QIEAFIP RN, FLLUESEE, 2N IuaMN LW

(1)
>>>b=tuple((1,2,3))

(1,2, 3)

>>> print( ("Python"))
(PI Iyr 'tlf |hrf "Olr rnl)




TLHA— AN BEFIRE

= JTUZHIEEN: JTHRRAIFESIL

>>> a=("C", 'Python','Java')

>>> a[1]
'Python’

>>> a[1][0]
P

o JUAHMIPR: {ERdelap MIFRE T THITR
>>>del b #8 F delay 2 M B2 o AXT S




2. TLAH—— AN ETIRE

s LAY Tl B[startend] (AEliFend)

>>> g=tuple('Python')
('P', 'Y, 't, 'h', o', 'n")

>>> b=a[2:5]

('t, 'h’, o))

L EIQ_EQJ’E . |Eﬂ(ﬁjéﬂ)

5> len((1,2,3))

3




2. TLAH—— AN ETIRE

TCHEFF:

A,

> H:(.l -:253)
== b:(4«5~6)

>>> c=a+b

A

INAZEEF

(1,2,3,4,5,6)

iniRERFFI BT XY
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TLAH—— TN A

TCERME: Jud. index(value,[start[,end]]), MEBEIRLINAI FHT,

>>> a, (2)

|

TTE=Z1T: T8, count(Jo=xR)




2.7t A— SRS TERIX 5

« THR—TAAENRFS, FIREAERT;

- ERIELBRZMAEURMA, WFRs|. R, U/, 8. EE. 5iitFEF, B84
2 Bappend(). insert(). extend(). remove(). pop()FHiE;

- THEEEIIRER, FRIERIEERTRRIZMUAE, ENAETE; &7
e R FFIEER, BRI

HAEATERY, TAHIUEAFHORE, MIIRAALL;
o JTLHAMIRPIAB BB AE R Eist)Ftuple()



3.5FH

o FHEPythonE—RIBREIZREL, B TAGH#: E NN
ARk, FIBEMGEH—XNARES (") EEeX, BEmaREES
BfE. EXFNA:

dict-name={key1:valuel, key2:valueZ?,..., keyn:valueN}

® fl:

NAN




3. F

f—— A B AR

pliEFHE: BUERSIUEIES:

>>> dict]={}

>>> dictl["name" [="Tom"

>>> dict]1["age"]=20

>>> dictl["address"]="maanshan"
>>> dictl

{'name': '"Tom*, 'age': 20, 'address': 'maanshan'}




3. PH——FHINERIRE

» QIEFH: BYRNEKREdICt)BIE

>>> dict2=dict([(1,'a"),(2,'0"),(3,'c")])
>>> dict?2

(1. 140 e Ml 2. 1400
-:I_]" El.,,z. b-g J. c[

>>> dict3=dict(a=1,b=2,c=3)

>>> dict3

:‘a': ]-:,. 1bl: 2'.'-‘ !c': 3}




3. FH—FHENEBEXIREF

= QIEFH: BURERAEromkeys() BIE

>>> dictd={}. (['name','age','’addr']) #Z57€ T HEIAN R, HEHNRNBERNT
{'name': None, 'age': None, 'addr': None}
>>> dict4['name']='John'

{'name': 'John', 'age': None, 'addr': None}

>>> dicts= { } . frﬂl'ﬂkeys ([rnamel _,'age',‘addr‘] > 1 U)

{'name': 10, 'age": 10, 'addr'": 10}




3. FH—FHENEBEXIREF

ANSESLEN R A RN FEITEMEN, F1% " #"AMFE, WRRRIN—
TR Bz # 7, WRREZDZ8E " 1E,

>>> dict5={"1&3"90, '£F"80, 'JLi5"85)}
ME": 90, 'E15": 80, 'TLiE": 85}
>>> dict5['BR'=78

(MBI 90, 25" 80, 'HLiE": 85, "BVR": 78}
>>> dictS['#F']=88
(MBI 90, 25" 88, 'HLiE": 85, "BUVR": 78}




3. FH—FHENEBEXIREF

= ﬂﬂU Bﬁﬁﬁi?ﬁ

>>> del dict5['1E ']

>>> del dict5

» FHIEHIBEMEUNFENItems() 5%,
18I0 FHZ items(),

for key,value in dictl.items():

print("Key:%-10s Value:%-10s"%(key,value))




3. FH
[ 513-3]) ¥&[A i H F BT EEEXT.

Hexp3-3.py

dictl={'name": "Tom','telephone":'13905551234','address": 'maanshan'}

for key,value 1n dictl.items():

print("Key:%-10s Value:%-10s"%(key,value))

E{THER:

Key:name Value:Tom

Key:telephone Value:13905551234

Key:address Value:maanshan



3. P
[513-4) M&E[HF &L FERFR B H#E
ot FRAFEkeys()HIA:

#exp3-4.py

==

\—
/0
N
~
(D

e
2
S
o

dictl={"name': "Tom','telephone':'13905551234'",'address": 'maanshan'}

for key in dictl.keys():
print("Key:%-10s "%key -title() ) # title()J7 3 ] LABR H 7% & 47 &2

BITEER

Key:name

Key:telephone
Key:address



3. FH

[%13-5] *MmFELRIPREIE,

o ALMERFHAE S Avalues()RIREIFHBMEE, A1EREERIE.

#exp3-3.py

dict]={'name": "Tom','telephone':'13905551234','address":

'maanshan'}

print(" 7 S A P ME . " list(dict].values()))

FHMARARNEN: [Tom', '13905551234", 'maanshan’]




3. FH——FHENAIA

n JREVIEE BEXT NV AYYE:
2. get(key ,default=None)

>>> dict]={'name": "Tom','telephone':'13905551234",'address": 'maanshan'}

>>> dictl.get('address')

'maanshan'
>>> print(dict].get('age')) #8#N1F7ER X [F]None

None




H—FHNEE

BreFH: [FAclear) AR ARIFRFHEIABE TR, (FETH—

Al

>>> dictl={'A":1 ,'B"2,'C":3}

>>> dict].clear()

>>> len(dictl)

0
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o] — BB HERBEN AT T

ERRYFITR, BRI UL,

>>> dict]={'name': 'Tom',"telephone':'13905551234",'sex": ['5",' ']}
#EL R E sl 7 4t 1) 5| H
>>> dict3=dict1.copy() #IEFE I

>>> dict2=dict]

>>> dictl['name']|='John'

B A T G Xt dict3 P A S

>>> dictl['sex'].remove(' ") #IFRTXTBAME, XFdict3 T M

>>> dict2,dict3

({'name': 'John', 'telephone': '13905551234', 's

'telephone': '13905551234", 'sex": ['53']})

ex': ['55']}, {'name": 'Tom',




3. FH——FHE A A
 FHEF]: RFED
ERENRQNBEREFNER, NES| N copylERsTIRE N

\-

>>> 1mport copy
>>> dict]l={"a"[1,2,3]}

>>> dict2=copy.deepcopy(dictl)

>>> dictl['a'].append(4)
>>> dictl,dict2 #NF S 5E AT
({'a": [1,2,3,4]}, {"a": [1, 2, 3]})




+ B Fupdate() HIE R LA — DB B E N E
SHEHEET, NRINIZH.

>>> dict]={"name": 'Tom','telephone':'13905551234",'sex": [' 5",/ ']}

>>> dict2={"name':'John'}

>>> dictl.update(dict2) #¥ ¥

>>> dictl

{'name': 'John', 'telephone": '13905551234', 'sex": ['5H', '&']}

>>> dict3={'age":20}

>>> dict].update(dict3) #¥ANMN
{'name": 'John', 'telephone": '13905551234', 'sex": ['F', '&'], 'age': 20}

FSESIE:

oc

fri}

‘-wl

’\.—_

==




4.5 85

* £ PythonRESR—TLFNAEETRFS

< O

. EAEFWMMLL: TEEANTTEES, TEEATUREAS
T ERATRMAME, TRTEEANTEERTTENME.




4. £S

» JERENEIE: BT —XERES{ EAENITREER, TRERESER.
WA LABE A& R set()REIE, LRI Eset)RIZEE— 1T,

>>>a set={'"Tom','Jack','Mary','John'}

>>>a set

{'Mary', 'John', 'Tom', 'Jack'}

>>>b set=set() # , {2 i

set()

>>> ¢ set=set([1,2,3,1]) #FH5FEHHik

(1,2, 3} #HEBEE RN, RElR—1

55> d_set=set(ABCD') #5FFIENBH, QIRIR M BFHETENES
{D','C",'B,'A"}
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EEMeE: HEEHRAE R #frozenset)SEM . 4A:

>>> o set=frozenset(['EX', £k, FV,'Z'])
#AER S D EEIE AR TR

>>> g set

frozenset({'/&", "2, &', '¥)V'})




4 KE8—KRONETRF

Soipln: AeEBERERS|INATVARTR, ReEBETEHFKIAEPAEITR

for s in a_set : print(s)
AIZEENITEMNN: Bidadd)AESEIARIMN—T &R, FHupdate() /55—
ERIMZ T ITER,

>>> a_set={'Mary', 'John', "Tom', 'Jack'}
>>> a_set.add('Alice’) #i&n—A
>>> a_set

{"Tom’, 'Alice’, 'Jack’, 'Mary’, 'John'}

>>> b_set={"Jim','Rube'}

>>> a_set.update(b_set) #¥#mE A
{"Tom’, 'Jim’, 'Alice’, Jack’, 'Mary', John’, 'Rube’}
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— SR ENEREE

fZESNTEMER: FTA@Eremove() A, pop()/

/5. discard()FFiEMclear() B EREITTEZAIMIER, EF
ISR EHRE—TITR?
B TE=; M
HEMEFE

pop () EREN=HH

GRS

al:iy

, Mdiscard()pK]

R [E], clear() RN

BRITTEANTZEERS, remove() &
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4 KE8—KRONETRF

A] LR S HITT R MR HB ;

>>>a_set={'Tom', Jim', 'Alice', 'Jack', 'Mary', 'John', 'Rube';

>>>a set.remove('Alice')

{'Tom', 'Jim', 'Jack', 'Mary', 'John', 'Rube'}
>>> a3 set.remove('Kite') #fil i F5,
>>> g set.discard('Kite") #GAE$E~
>>>a set.pop()

"Tom'

>>>a set

{'Jim', 'Jack', 'Mary', 'John', 'Rube'}
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AIRIE: 35 ). (&)

>>> a_set={1,2,3,5,7,8}

>>> b set={2,4,6,9}

>>> a_set | b_set #RFENEEGH
{1,2,3,4,5,6, 7,8, 9}

>>> a_set & b_set #XKRWMESH
{2}

>>> a_set-b_set #RKPHAPEGH
{1,3,5,7 8}

>>>3ina_set #HMEELEZEGOLSTEST
True

>>> |len(a_set) #RESGITENTH
6




4 K8 —RENERIRE

KA BEREREistOMtuple(IBEE 07l IRKTIZRFATTA.

Al

>>> a_set={1,2,3,5,7,8}
>>> |ist(a_set)
[1,2,3,5,7,8]

>>> tuple(a_set)
(1,2,3,57,8)
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1. T351h&4], 7]

(1,2,3)
[1,2,3]
{1,2,3}
<1,2,3>

o 6 % »

HFelZixRNE____.
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%>

3. MFXFBWRESR, ERNZE () .
A. TTAANZIFY A IRIE

B. TR T REIEREL W EE

C. BANFITENAERE

D. XFFinBET




%>

4. TWHMINREBB BN EZ(),
A. extend()
B. index()
C. appendl()

D. remove()



7>

5. A TFUIBRHTHERE (
list1=['A",'B','C"]
list2=[10,20,30]
D=dict(zip(list1,list2))
print(D)

. {'A: 10, 'B" 20, 'C" 30}
. {10:'A", 20: 'B', 30:'C" }
. WMEFE

. IHE

O 0 ™ >

) .



%>
6. WER=RF, IT—1TFH, AFRARSERNE", Ak
WFHENNVAMET, FRAEE, WERBRERER EBAFE,

2Ry

N,
e

|-

D={"name":"Zhangsan","sex":"M","address":"Nanjing","phone":"123456" }
Key = input("iH AN ")
if D.get(Key)!=None:

print("fEA: %s"%D.get(Key))

else:

print("f##E NFE")



7% >

7. BRFH
D={"name":"Zhangsan","sex":"M","address":"Nanjing","phone":"123456"}, 151%1iT
RS A2 A S I8

(1) 3 FHDRIFRE RIEXT ;

(2) #HiHEDEIphonelE;

(3) 1824DHY"address"{EH"Shanghai";

(4) RINFR{EXT “age”: 20;

(5)

5) MIBRZFELDRY " sex"#AEX]



D={"name":"Zhangsan","sex":"M","address":"Nanjing","phone":"123456"}
for key,value in D.items():
print("Key:%-10s Value:%-10s"%(key,value))
print(D['phone'])
D['address'|="Shanghai"
D['age'[=20
del D['sex']

print(D)
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